LE CONTINENT AFRICAIN: CONTRASTES DE DEVELOPPEMENT
ET INEGALE INTEGRATION DANS LA MONDIALISATION
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I. Un continent en développement

1. Des écarts de développement trés marqués entre 1’ Afrique subsaharienne et le reste du continent

- Une puissance émergente: 1’ Afrique du Sud, avec un développement humain moyen

I:I Des périphéries liées aux puissances du Nord ou aux pays émergents, développement humain encore faible

Des périphéries délaissées, marquées par un tres faible développement humain

2. D’urbanisation, principal vecteur du développement

. La seule ville mondiale africaine, en plein essor
@ Autre métropole importante, en forte croissance

I1. Une intégration croissante a la mondialisation

1. Des ressources considérables, bases de « 1’économie de rente »

A Principaux gisements d’hydrocarbures
A Principaux gisements de minerais

2. Des échanges de plus en plus importants avec les autres continents

@ Principale ouverture maritime
~= Route maritime d’importance mondiale
§x Passages maritimes stratégiques

» Flux d’IDE

=) Exportations de matiéres premieres

I11. La persistance de nombreux freins au développement

1. Des obstacles politiques, surtout liés a la fragilité des Etats africains

"] Zones d’instabilité politique

Zones de piraterie

2. Des obstacles économiques encore importants
=2 Flux d’émigration des é&lites

Des organisations de coopération économique concurrentes




